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Německé válečné lodě představují „bezpečnostní
riziko“ – čínská armáda

rt.com/news/604027-china-german-warships-taiwan-strait

Varování přichází poté, co dvě lodě země EU propluly Tchajwanským
průlivem poprvé za 22 let.

Páteční průjezd dvou lodí německého námořnictva Tchajwanským
průlivem „zvýšil bezpečnostní rizika“ v regionu, uvedla čínská
armáda. Ministerstvo zahraničí v Pekingu obvinilo Berlín z
„provokace“ a porušování politiky jedné Číny.

Tchaj-wan je de facto samosprávný od roku 1949, kdy
nacionalistické síly prohrály čínskou občanskou válku s komunisty a
uprchly na ostrov. Tchaj-wan v současnosti uznává jako suverénní
stát pouze 12 zemí světa. Zatímco na papíře dodržovaly politiku
jedné Číny, v níž je vláda v Pekingu jedinou vládnoucí autoritou nad
čínskými územími, USA po desetiletí udržovaly neoficiální vztahy s
Taipei a podporovaly ji.

Čína trvá na tom, že Tchaj-wan je nezcizitelnou součástí jejího
území, přičemž prezident Si Ťin-pching varoval, že Peking by se
mohl uchýlit k vojenské síle, aby znovu získal kontrolu nad ostrovem.

Tchajwanské ministerstvo obrany v pátek v příspěvku na X potvrdilo,
že „německá námořní fregata a zásobovací loď dnes propluly
Tchajwanským průlivem ze severu na jih“.

Průjezd bádensko-württemberské fregaty a doplňovací lodi Frankfurt
nad Mohanem byl první svého druhu po 22 letech.

ČTĚTE VÍCE: Výcvik amerických „zabijáků bin Ládina“ pro misi v
Číně – FT
Mluvčí velitelství Východního divadla Lidové osvobozenecké armády,
hlavní kapitán Li Xi, řekl, že „akce německé strany zvýšily
bezpečnostní rizika a vyslaly chybné signály“.
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Mluvčí ministerstva zahraničí
Mao Ning zdůraznila, že
„taiwanská otázka není o
svobodě plavby, ale o
suverenitě a územní celistvosti
Číny“. I když Peking respektuje
práva jiných zemí plavit se v
mezinárodních vodách, jak
jsou definována v Úmluvě OSN o mořském právu, rozhodně se staví
proti „jakémukoli aktu provokace pod záminkou svobody plavby“.

Čínské velvyslanectví v Berlíně v pátek objasnilo, že „vody v
Tchajwanském průlivu jsou vnitřní vody Číny, teritoriální vody,
přilehlé zóny a výlučné ekonomické zóny z obou stran do moře“.

Německý ministr obrany Boris Pistorius v pátek řekl, že „mezinárodní
vody jsou mezinárodní vody, je to nejkratší cesta, je to
nejbezpečnější cesta vzhledem k povětrnostním podmínkám… a tak
tudy projíždíme“.

Navzdory opakovaným protestům Číny vyslaly USA, Velká Británie,
Austrálie, Kanada a Francie válečné lodě přes vodní cestu při
mnoha příležitostech.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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